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Campo Limpo Paulista 

 

 

CARGO: SUPERVISOR TÉCNICO PARLAMENTAR 

Esta prova contém 50 (cinquenta) questões objetivas na forma de teste de 

múltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas cada, sendo que existe apenas 

uma alternativa correta para cada questão. 

Utilize somente caneta esferográfica azul ou preta de ponta grossa, não 

porosa, para preencher sua folha de respostas. O campo da alternativa 

escolhida deverá ser preenchido por inteiro, conforme instrução constante 

na folha de respostas. 

A prova terá duração de 03 (três) horas. Os candidatos poderão se retirar 

da sala quando transcorridos 30 (trinta) minutos de prova. 

Ao término da prova, o caderno de questões e a folha de respostas deverão 

ser entregues ao fiscal da sala. 

Não se esqueça de assinar a lista de presença. 
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CAMPO LIMPO PAULISTA 

Rascunho do Gabarito 

Prova de SUPERVISOR TÉCNICO PARLAMENTAR 

 

 Nº A B C D E  Nº A B C D E 

1           26 

 

     

2           27      

3           28      

4           29      

5           30      

6           31      

7           32      

8           33      

9           34      

10           35      

11           36      

12           37      

13           38      

14           39      

15           40      

16           41      

17           42      

18           43      

19           44      

20           45      

21           46      

22           47      

23           48      

24           49      

25           50      

 

  



CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPO LIMPO PAULISTA 
Prova de Supervisor Técnico Parlamentar 

 

3 
 

Português 
 
Leia o texto e responda às perguntas: 
 
Poucos dias depois do tempestuoso epílogo do Sínodo sobre a família, se alguém considerasse incerta a 
rota com que o papa Francisco dirige o navio da Igreja, teria rapidamente de mudar de opinião. Com 
firmeza absoluta, própria de um monarca, ele defenestrou um dos principais opositores, o cardeal 
estadunidense Raymond Burke, do cargo de prefeito do Tribunal Supremo, o máximo órgão jurisdicional 
da Santa Sé. Depois de ter criticado Francisco pelas posições expressas contra os excessos do 
capitalismo e de se posicionar como tradicionalista em todas as questões controvertidas do recente 
Sínodo, Burke teve a ousadia, dias atrás, de declarar que a Igreja era “um barco sem leme”. Foi assim que 
o timoneiro jesuíta, para demonstrar o contrário, considerou conveniente para o cardeal o repousante novo 
encargo de Patrono da Ordem de Malta, ilha do Mediterrâneo onde nasceu a rosa dos ventos, a fim de 
permitir-lhe tempo suficiente para uma reflexão mais ponderada sobre assuntos de navegação. 
Nos mesmos dias, beneficiando-se de uma rodada de nomeações, o papa Francisco aproveitou para dar 
continuidade à sua revolução organizacional na Cúria Romana, cortando cabeças hostis e promovendo 
prelados fiéis. 
É impressionante, na figura do papa Francisco, a mistura de dois estilos e culturas que raramente se 
encontram no mesmo indivíduo, muito menos em um religioso: a espiritualidade e a delicadeza de quem 
vive profundamente a compaixão pelos seres humanos, os mais humildes em particular, e, de outro lado, o 
temperamento atrevido e a mão firme para perseguir coerentemente seu projeto religioso, recorrendo aos 
meios políticos mais audaciosos. A quintessência dos espíritos franciscano e jesuíta, harmoniosamente 
mesclados.  
Recentemente, ajudou na compreensão e definição do personagem do papa um dos melhores aliados de 
Francisco na Cúria Romana, o enérgico cardeal alemão Walter Kasper, considerado um dos teólogos mais 
ouvidos. Em recente conferência na Universidade Católica da América, em Washington, ele declarou que 
“não se aplicam as desgastadas definições de progressista e conservador” ao papa argentino. Francisco 
“não representa uma posição liberal, mas uma posição radical, no sentido original da palavra, de quem vai 
à raiz”. 
Essa nítida definição do cardeal alemão ajuda também a entender melhor outra iniciativa original que o 
papa teve no fim de outubro. A notícia não é nova para o público europeu ou americano, alcançado por 
uma mídia disposta a dar grande atenção ao encontro que o papa teve com os movimentos populares do 
mundo inteiro. Não aconteceu o mesmo no Brasil, onde a chamada grande mídia permaneceu bastante 
distraída, descuidando, em particular, da participação na reunião em Roma de um importante brasileiro, o 
líder do Movimento dos Trabalhadores Sem Terra, João Pedro Stedile. Pela primeira vez na história do 
papado, o Vaticano hospedou e acompanhou esse tipo de encontro, chamado Terra, Casa e Trabalho, que 
reuniu cem organizações populares do planeta, das associações camponesas aos cocaleiros, dos 
catadores de lixo aos movimentos cooperativos. 
O discurso que o papa Francisco proferiu para os participantes do encontro demonstrou efetivamente todo 
o radicalismo de suas posições sociais. Surpreenderam muito não só os conceitos expressos, mas 
também a terminologia. O papa argentino voltou a falar da “cultura do descarte”, que “acontece quando, no 
centro de um sistema econômico, está o deus dinheiro e não o homem, a pessoa humana”. Na sua 
concepção, a verdadeira soberania no mundo é exercida hoje por “um sistema econômico centrado no 
deus dinheiro, que tem também necessidade de saquear a natureza para manter o ritmo frenético de 
consumo que lhe é próprio”. Esse sistema adota a guerra como instrumento regulatório dos conflitos. Uma 
guerra não do tipo clássico, mas fragmentada e global ao mesmo tempo: “... estamos vivendo a terceira 
guerra mundial, mas por etapas. Há sistemas econômicos que, para sobreviver, devem fazer a guerra. 
Então fabricam-se e vendem-se armas, e assim, obviamente, salvam-se os balanços das economias que 
sacrificam o homem aos pés do ídolo dinheiro” (...) 
 
Claudio Bernabucci, Carta Capital, 22/11/2014 
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1) Assinale a alternativa que concorda com o texto: 
a) O papa enfrentou sua oposição mudando a mente de pessoas hostis às suas ideias e depois 

nomeando-as para cargos importantes. 
b) O papa enfrentou sua oposição atacando publicamente pessoas hostis às suas ideias e nomeando para 

cargos importantes outras que compactuam com elas. 
c) O papa enfrentou sua oposição expulsando da Igreja pessoas hostis às suas ideias e nomeando para 

cargos importantes outras que compactuam com elas. 
d) O papa enfrentou sua oposição afastando pessoas hostis às suas ideias e nomeando para cargos 

importantes outras que compactuam com elas. 
e) O papa enfrentou sua oposição nomeando para cargos importantes pessoas hostis às suas ideias na 

esperança de que estas se unam a ele. 
 
2) Por que o cardeal Raymond Burke acusou a Igreja de ter se tornado um barco sem leme? 
a) Porque ele não foi contemplado pelas novas nomeações como planejava. 
b) Porque o papa se mostrou muito progressista, desafiando as leis da Igreja e desagradando seus 

colegas. 
c) Porque o papa se mostrou muito conservador e se afastou da modernização da Igreja, desejada pelos 

fiéis. 
d) Porque o papa tomou decisões políticas eticamente questionáveis para alcançar seus objetivos dentro 

da Igreja. 
e) Porque o papa, em algumas questões, pode ser visto como extremamente progressista, mas em outras 

se mantém conservador. 
 
3) Por que as atitudes do papa causam espanto em algumas pessoas? 
a) Porque se espera que o papa fale apenas sobre religião e espiritualidade, não sobre problemas sociais. 
b) Porque apesar de ser uma pessoa tranquila e espiritualizada, seu discurso social é considerado muito 

radical.  
c) Porque o papa antes se opunha a dialogar com movimentos sociais e subitamente mudou de ideia.  
d) Porque ao se envolver com movimentos sociais, o papa foi contra as leis da Igreja. 
e) Porque ao se envolver com movimentos sociais, o papa busca catequizar grupos que estão distantes da 

religião. 
 
4) O que é a cultura do descarte, segundo o texto? 
a) É o sacrifício dos seres humanos e da natureza para manter o sistema econômico. 
b) É o excesso de compras e produtos inúteis que poluem o planeta e não são reaproveitados. 
c) É a alienação das pessoas em relação à destruição da natureza.  
d) É a excessiva valorização do meio ambiente em detrimento do sistema econômico. 
e) É a preferência dos seres humanos em viver em uma sociedade de consumo em vez de uma sociedade 

anarquista. 
 
5) Como o papa descreve a terceira guerra mundial, que afirma que estamos vivendo? 
a) Uma guerra que se concentra apenas em alguns países nos quais a população é mais vulnerável. 
b) Uma guerra incessante que vem acontecendo desde o fim da Segunda Guerra Mundial. 
c) Uma guerra contínua e fragmentada que serve para equilibrar a balança econômica mundial. 
d) Uma guerra da qual participam só os países mais ricos com a finalidade de controlar o resto do mundo. 
e) Uma guerra espiritual que está sendo travada nas mentes das pessoas. 
 
6) Na frase: “Poucos dias depois do furioso epílogo tudo se resolveu” como podemos classificar a metáfora 
furioso epílogo? 
a) Hipérbole 
b) Sinestesia 
c) Personificação  
d) Símbolo 
e) Catacrese 
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7) Qual das alternativas abaixo mostra uma palavra formada por derivação parassintética? 
a) envernizar 
b) desigualdade 
c) infelizmente 
d) alcance 
e) assustou 
 
8) Assinale a alternativa que apresenta as regências nominais corretas: Tenho esse emprego ___ vista há 
meses. Precisarei morar ___ outra cidade mas não tem problema. Prefiro ir __ ficar aqui no mesmo cargo. 
a) em, em, do que 
b) a, em, do que 
c) a, na, a 
d) em, em, a 
e) de, em, a 
 
9) Em qual das frases abaixo o pronome está ligado a um advérbio de tempo? 
a) Isso lhe traz grande tristeza. 
b) Sempre me dediquei à família. 
c) Quanto custará essa viagem? 
d) Ninguém se aproximou do menino. 
e) Ela nem se interessou em saber das novidades. 
 
10) Assinale a classificação sintática da oração: “Fui salva por uma mulher que passava naquele 
momento. ” 
a) Oração coordenada sindética aditiva. 
b) Oração subordinada adverbial causal. 
c) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 
d) Oração subordinada substantiva subjetiva. 
e) Oração subordinada adjetiva restritiva. 
 
Matemática 
 
11) Ingrid alugou um veículo para fazer uma viagem de 36 km. Sabendo que o veículo percorre 12 km com 
1 litro de álcool, e que o litro custa R$ 2,20, o gasto que ela teve com o combustível foi de: 
a) R$ 2,20 
b) R$ 5,20 
c) R$ 3,30 
d) R$ 6,60 
e) R$ 12,00 
 
12) Danilo comprou meio quilo de frango e um quarto de uma pizza de mozzarella no supermercado. Se 
representarmos esses alimentos em frações teremos, respectivamente: 
a) 1/2 e 1/4 
b) 1/5 e 1/4 
c) 1/2 e 2/3 
d) 1/4 e 1/2 
e) 1/5 e 1/3 
 
13) Quatro confeiteiros preparam um bolo em 8 horas para o aniversário de Camila. Em quanto tempo dois 
confeiteiros preparam esse mesmo bolo? 
a) 14 horas 
b) 15 horas 
c) 16 horas 
d) 17 horas 
e) 18 horas 
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14) A 60 km / hora um taxista faz o percurso entre duas cidades em 2 horas. Trafegando a 80 km / hora, 
qual o tempo estimado para percorrer este trajeto? 
a) 1 hora e 30 minutos 
b) 2 horas 
c) 2 horas e 30 minutos 
d) 1 hora 
e) 1 hora e 40 minutos 
 
15) Uma torneira em uma indústria enche um tanque em 6 horas. Se forem utilizadas 3 torneiras, qual o 
tempo necessário para enche-lo? 
a) 1 hora 
b) 2 horas 
c) 3 horas 
d) 4 horas 
e) 5 horas 
 
16) Helena recebeu R$ 5.000,00 de juros por um empréstimo de 1 mês. A taxa de juros aplicada foi de 
37,5 % ao ano. Quanto Helena havia emprestado? 
a) R$ 140.000,00 
b) R$ 150.000,00 
c) R$ 160.000,00 
d) R$ 170.000,00 
e) R$ 180.000,00 
 
 
17) Qual é o MMC (Mínimo Múltiplo Comum) de (15, 25, 40)? 
a) 200 
b) 300 
c) 400 
d) 500 
e) 600 
 
18) Qual é o MDC (Máximo Divisor Comum) de (15, 75, 105)? 
a) 5 
b) 10 
c) 15 
d) 20 
e) 25 
 
19) Dois números somados totalizam 510. Sabe-se que um deles está para 8, assim como o outro está 
para 9. Quais são os dois números? 
a) 240 e 270 
b) 230 e 260 
c) 220 e 250 
d) 210 e 240 
e) 200 e 230 
 
20) Um terreno tem as seguintes medidas: 10 metros de comprimento e 20 metros de largura. Determine o 
perímetro do terreno. 
a) 20 metros 
b) 30 metros 
c) 40 metros 
d) 50 metros 
e) 60 metros 
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Conhecimentos Gerais  
21) Em 2004, um estudo elaborado pelo órgão estadual de abastecimento de água e energia de São Paulo 
mostrou que um cenário de seca poderia ter consequências em todo o estado, e sugeria diversas 
alternativas para amenizar o problema. Atualmente, o estado vive a maior crise hídrica desde 1930. Qual 
das afirmações abaixo sobre a crise da água NÃO é verdadeira? 
a) O rápido crescimento populacional e a alta taxa de urbanização aumentaram muito o consumo de água. 
b) O estado de São Paulo passa por uma seca histórica com volume de chuvas abaixo dos outros anos. 
c) O esgotamento dos mananciais na região metropolitana de São Paulo é causado unicamente pela falta 

de chuvas. 
d) As capitais brasileiras perdem, diariamente, um enorme volume de água captada durante a distribuição 

por causa de vazamentos. 
e) O solo impermeabilizado não permite que a água das chuvas chegue até os lençóis freáticos, o que 

causa enchentes durante o verão, período de chuvas. 
 

22) No primeiro semestre de 2013, uma série de manifestações populares ocorreu nas ruas de centenas 
de cidades brasileiras. Essas manifestações foram aumentando e trouxeram muitos debates e 
reivindicações da sociedade. Qual foi o foco inicial das manifestações? 
a) O fim da violência policial. 
b) Maior participação popular nas decisões políticas. 
c) A votação da Reforma Política. 
d) A redução das tarifas do transporte coletivo. 
e) Diminuição do custo de moradia. 
 

23) O que é a pacificação de favelas na cidade do Rio de Janeiro, que começou em 2008 e segue sendo 
praticada nos dias de hoje? 
a) É um programa no qual a polícia recupera territórios controlados por traficantes e milicianos e instala 

Unidades de Polícia Pacificadora, tentando aproximar a polícia da população. 
b) É um programa no qual são instaladas Unidades de Polícia Pacificadora em locais estratégicos, para 

que futuramente a polícia possa recuperar territórios controlados por traficantes e milicianos. 
c) É a instalação de Unidades de Polícia Pacificadora em diversos pontos da cidade para atender 

especialmente a denúncia de crimes relacionados ao tráfico de drogas. 
d) É a transformação de delegacias comuns em Unidades de Polícia Pacificadora, onde policiais de elite 

se concentrarão para atender chamados de crimes mais graves. 
e) É a retirada em etapas de moradores de áreas dominadas pelos traficantes e sua realocação em 

moradias populares em outros locais. 
 
24) Este ano se falou muito sobre a Reforma Política, que inicialmente seria feita com algum tipo de 
consulta popular, assunto que dividiu sociedade e políticos. Qual das alternativas abaixo NÃO faz parte 
dos temas levantados para discussão na Reforma Política? 
a) Modificações no sistema de financiamento eleitoral e partidário. 
b) Diminuição da maioridade penal. 
c) Fim do voto secreto no Congresso. 
d) Proibição ou não de coligações de partidos. 
e) Diminuição do número ou fim dos suplentes de senadores. 
 
25) Em 2014 foi sancionado o Marco Civil da Internet, que estabelece princípios, garantias, direitos e 
deveres para o uso da Internet no Brasil, e garante a neutralidade da rede. Qual das alternativas abaixo 
mostra uma garantia de neutralidade da rede? 
a) O conteúdo das comunicações privadas em meios eletrônicos passou a ter a mesma proteção de 

privacidade que já estava garantida aos meios de comunicação tradicionais. 
b) As empresas que trabalham com publicidade online não poderão mais repassar dados de usuários para 

terceiros sem o consentimento dos usuários. 
c) Não é mais permitido se manifestar anonimamente na internet, mesmo que o usuário não cometa 

nenhuma contravenção. 
d) Um provedor não pode beneficiar o fluxo de tráfego de um site ou um serviço em detrimento do outro, 

todos devem ter tratamentos iguais.  
e) A retirada de conteúdo do ar pode ser feita diretamente pelo provedor, sem necessidade de ordem 

judicial. 
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26) A paquistanesa Malala Yousafzai foi uma das ganhadoras do Nobel da Paz em 2014, com 16 anos. 
Ela foi baleada na cabeça por membros do Taleban paquistanês em 2012. Por que ela foi vítima desse 
ataque? 
a) Porque se converteu publicamente à religião católica. 
b) Porque defendia os Estados Unidos e suas ações publicamente. 
c) Porque se declarava publicamente como opositora do governo. 
d) Porque se recusava a usar o véu islâmico em público. 
e) Porque defendia publicamente o direito de meninas e mulheres à educação. 
 
27) Em 2014 vimos uma grande explosão no número de pessoas infectadas pelo vírus Ebola, na África. 
Além disso, algumas pessoas foram infectadas nos Estados Unidos e na Europa. Assinale a alternativa 
correta em relação ao Ebola: 
a) As epidemias do vírus atingem todo o continente africano. 
b) É um vírus novo que apareceu subitamente no ano de 2013. 
c) Existem epidemias de Ebola na África desde os anos 1970. 
d) É um vírus que se espalha com mais facilidade em pequenos vilarejos e zona rural. 
e) Existem tratamentos eficazes para o combate ao vírus, mas estes não foram disponibilizados na África. 
 
28) A onda de ascensão dos partidos de extrema direita vem acontecendo em boa parte da Europa. O 
resultado das eleições para o Parlamento Europeu de 2014, cuja nova legislatura começa em julho, 
confirmou essa tendência. Qual das alternativas abaixo NÃO é uma bandeira da extrema direita europeia? 
a) O fim da União Europeia e do Euro. 
b) Investimento nos países mais pobres da União Europeia. 
c) Implementação de políticas mais radicais para imigrantes. 
d) Reforço da identidade nacional e fim da globalização. 
e) Combate à religião islâmica. 
 

29) A recente e violenta guerra civil da Síria, que se iniciou em 2011, com protestos da população contra o 
regime do presidente Bashar al-Assad, está vendo a ascensão do grupo extremista Estado Islâmico (EI), 
que os Estados Unidos consideram a maior ameaça à segurança nacional desde o surgimento da Al 
Qaeda, de Osama Bin Laden. Qual é a característica específica do El? 
a) Prega o terrorismo sem fronteiras e está atraindo a atenção de muitos jovens muçulmanos ocidentais 

que vão ao oriente para se alistar. 
b) Prega a conquista democrática do poder e não tem a proposta de islamizar o país. 
c) Tem atuação apenas local e nega todo e qualquer envolvimento com o mundo ocidental, assim como a 

expulsão de ocidentais de sua região. 
d) Tem força apenas na internet, não atuando em ações reais, embora apoie publicamente outros grupos 

extremistas. 
e) Acredita na luta político-partidária e na participação nas instituições políticas tradicionais, mas mantém o 

Estado religioso. 
 
30) Em julho de 2014 um avião civil da Malaysian Airlines foi abatido por um míssil na fronteira da Rússia 
com a Ucrânia. O atual presidente ucraniano Petro Poroshenko afirmou que se tratava de um ato terrorista 
dos separatistas pró-Rússia que controlam o leste da Ucrânia. Como começou esse conflito separatista? 
a) A população ucraniana não aceitou o resultado de um referendo popular quanto a assinar um acordo de 

cooperação com a União Europeia. 
b) O então presidente da Ucrânia, Viktor Yanukovic revogou a autonomia política da Crimeia. 
c) O então presidente da Ucrânia, Viktor Yanukovic assinou um acordo de cooperação com a União 

Europeia, o que fez com que o governo russo pressionasse a população para derrubar o presidente e 
se declarar parte da Rússia.  

d) O presidente russo Viktor Yanukovic se recusou a comprar gás natural da Rússia, fazendo com que 
parte da população se rebelasse contra a situação de falta de gás natural e quisesse deixar o país. 

e) O então presidente Viktor Yanukovic decidiu não assinar um acordo de cooperação com a União 
Europeia. 

 
  



CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPO LIMPO PAULISTA 
Prova de Supervisor Técnico Parlamentar 

 

9 
 

Informática 
 

31) A respeito do Microsoft Word, atribua V (verdadeiro) ou F (falso) às afirmativas a seguir: 
I. O pincel de formatação permite copiar a formatação de um texto e aplicá-la a outro. 
II. Ao limpar o conteúdo de uma tabela no Microsoft Word, ela é automaticamente removida. 
III. É possível criar e salvar um conteúdo em formato HTML a partir do Microsoft Word.  
 

Assinale a alternativa que contém, de cima para baixo, a sequência correta: 
a) V / V / V 
b) V / V / F 
c) V / F / V 
d) F / F / V 
e) F / V / F 
 

32) No processo de edição de documentos do Microsoft Word, o uso dos recursos disponíveis pode ser 

realizado de forma mais ágil por meio da Barra de Ferramentas ou das teclas de atalho. Assinale a 

alternativa abaixo que apresenta a combinação de teclas correta para que todo o conteúdo de um 

documento em edição seja selecionado.  

a) Ctrl + T 

b) Ctrl + C 

c) Alt + A 

d) Alt + S 

e) Shift + Ctrl + Enter 

 

33) Ao criar uma planilha no Microsoft Excel, um usuário se deparou com a necessidade de realizar a 

soma de todos os valores contidos (5 no total) entre a primeira e a quinta linha da segunda coluna. 

Considere as soluções abaixo tentadas pelo usuário: 

I. =B1+B2+B3+B4+B5 

II. =SOMA(B1;B2;B3;B4;B5) 

III. =SOMA(B1:B5) 
 

Qual das alternativas abaixo apresenta as soluções que obterão sucesso? 

a) I, apenas 

b) I e II, apenas 

c) I e III, apenas 

d) II e III, apenas 

e) I, II e III 

 

34) Assinale a alternativa abaixo que apresenta o termo correto para o processo de envio de mensagens 

eletrônicas não solicitadas, geralmente enviadas a um grande número de destinatários e que em alguns 

casos contém arquivos maliciosos: 

a) Spyware 

b) Pishing 

c) Spam 

d) Malware 

e) Trojan 

 
35) Atualmente, é bastante comum a criação de redes locais sem fio, conhecidas pelo termo Wireless, 
para uso de aplicações domésticas e corporativas. Assinale a alternativa abaixo que não corresponde a 
um padrão ou tecnologia de rede sem fio. 
a) Wi-Fi 
b) 3G 
c) Infravermelho 
d) Ethernet 
e) Bluetooth 
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36) Considere a seguinte afirmação: “Para os sistemas de computação, ________ é a menor unidade de 

informação que pode ser armazenada ou transmitida, podendo assumir apenas dois valores: 0 e 1”. A 

informação que completa corretamente a lacuna acima é o termo: 

a) dado 

b) bit 

c) byte 

d) buffer 

e) caractere 

 

37) Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela que apresenta a funcionalidade correta da função 

PROCV no Microsoft Excel: 

a) Processa e modifica os valores de uma tabela a partir de um critério determinado pelo usuário 

b) Retorna o resultado do valor da célula elevado a uma determinada potência 

c) Retira as casas decimais dos valores de uma célula 

d) Pesquisa em uma tabela um valor correspondente a outro de forma vertical, e retorna o valor de 

correspondência. 

e) Verifica se uma determinada condição foi satisfeita, retornando um valor se a condição for verdadeira e 

outro se a condição for falsa. 

 

38) Em relação ao Windows 7, qual a alternativa CORRETA com base nas seguintes afirmações:  

I – O conteúdo armazenado na área de transferência ficará disponível ao reiniciarmos o computador.  

II – O Painel de Controle possibilita o usuário utilizar funcionalidades básicas como enviar e-mails.  

III – Acessamos às informações de espaço disponível no Disco Rígido no menu Propriedades do Disco 

Local C:\. 
 

a) Somente afirmativa II.  

b) Afirmativas I e III. 

c) Somente afirmativa III.  

d) Afirmativas II e III 

e) Nenhuma das alternativas. 
 

39) Ao fazermos backup de arquivos, no Windows 7, utilizando o Backup do Windows, os usuários podem 

deixar que o Windows selecione tudo o que será copiado em backup ou os próprios usuários podem 

selecionar as pastas e unidades individuais para realizar o backup. O Backup do Windows não fará backup 

de alguns arquivos. No Windows 7, será feito backup de arquivos: 

a) temporários em unidades menores do que 1 GB. 

b) que estejam na Lixeira. 

c) de dados salvos nas bibliotecas, na área de trabalho e nas pastas padrão do Windows. 

d) armazenados em discos rígidos formatados com o sistema de arquivos FAT. 

e) de programas (arquivos que se definem como parte de um programa no Registro quando o programa é 

instalado). 
 

40) Com base nas afirmações abaixo: 

I -   É possível a criação de arquivos na área de trabalho do Windows 7. 

II -  Não é possível a criação de diretórios e atalhos na área de trabalho do Windows 7.  

III - O Windows 7 não é imune a vírus de computador.  

IV - O Windows 7 é imune a vírus de computador. 

V -  O Windows 7 terá suporte nativo para arquivos .mov. 
 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) I, II e IV. 

b) I, III e V. 

c) I, II e V. 

d) II, III e IV. 

e) III, IV e V. 
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Processo Legislativo 
 

41) A Mesa da Câmara Municipal é: 

a) o órgão diretivo, executivo e disciplinar de todos os trabalhos da Câmara. 

b) o órgão diretivo, executivo e disciplinar de todos os trabalhos legislativos da Câmara. 

c) o órgão diretivo e executivo de todos os trabalhos legislativos e administrativos da Câmara. 

d) o órgão diretivo e disciplinar de todos os trabalhos legislativos e administrativos da Câmara. 

e) o órgão diretivo, executivo e disciplinar de todos os trabalhos legislativos e administrativos da Câmara. 
 

42) O Presidente da Câmara é: 

a) o representante do Município nas suas relações externas, cabendo-lhe as funções administrativas, 

executivas e diretivas de todas as suas atividades internas.  

b) o representante da Câmara nas suas relações internas, cabendo-lhe as funções administrativas e 

diretivas de todas as suas atividades externas. 

c) o representante da Câmara nas suas relações externas, cabendo-lhe as funções administrativas e 

diretivas de todas as suas atividades internas. 

d) o representante do Município nas suas relações externas, cabendo-lhe as funções administrativas e 

diretivas de todas as suas atividades internas. 

e) o representante do Município nas suas relações internas, cabendo-lhe as funções administrativas e 

diretivas de todas as suas atividades internas. 

 

43)  Qual é a proposição em que o Vereador sugere medidas de interesse coletivo aos Poderes Públicos 

competentes? 

a) Projeto de lei; 

b) Moção; 

c) Requerimento; 

d) Decreto Legislativo; 

e) Indicação. 

 

44) É vedado a qualquer dos integrantes da Mesa da Câmara participar da: 

a) Comissão Especial de Inquérito Parlamentar. 

b) Comissão de Finanças, Contas e Orçamento. 

c) Comissão de Obras e Serviços Públicos. 

d) Comissão de Ética e Decoro Parlamentar. 

e) Comissão de Justiça e Redação. 

 

45) – Assinale a alternativa correta que completa, respectivamente, o Artigo 98 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Campo Limpo Paulista: 
 

“Artigo 98 - As Sessões Ordinárias terão a duração de ______ horas improrrogáveis e realizar-se-ão, às 

terças-feiras, quinzenalmente, às dezenove horas, desde que presentes, no mínimo, ________ dos 

membros da Câmara, ao início dos trabalhos.” 
 

a) três / um quarto 

b) duas/ um terço 

c) quatro / um terço 

d) duas / um quarto 

e) quatro / um quarto 
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46) – Assinale a alternativa correta que completa, respectivamente, o Parágrafo Único do Artigo 117 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Campo Limpo Paulista: 

“Parágrafo Único - Da decisão da Mesa, caberá recurso ao Plenário, até _________ horas antes da 

Sessão Ordinária seguinte, quando o recurso será lido e discutido, após manifestação da Comissão de 

___________.”   

a) doze / Finanças, Contas e Orçamento. 

b) vinte e quatro / Justiça e Redação. 

c) trinta e seis / Finanças, Contas e Orçamento 

d) quarenta e oito / Justiça e Redação. 

e) doze / Ética e Decoro Parlamentar. 

 

47) Quanto aos projetos orçamentários e seus prazos, qual dos textos abaixo está INCORRETO? 

a) Plano Plurianual – recebimento até o dia 15 (quinze) de janeiro do primeiro ano do mandato e deverá 

ser votado até o dia 15 (quinze) de dezembro; 

b) Lei de Diretrizes Orçamentárias – recebimento até o dia 30 (trinta) de abril e votada até o dia 30 (trinta) 

de junho de cada sessão legislativa; 

c) Os projetos orçamentários receberão emendas na Comissão de Finanças, Contas e Orçamento, nos 

primeiros 5 (cinco) dias do recebimento. 

d) A Comissão de Finanças, Contas e Orçamento tem o prazo de 15 (quinze) dias para exarar parecer. 

e) Lei Orçamentária Anual – recebimento até o dia 30 (trinta) de setembro e votada até o dia 15 (quinze) 

de dezembro de cada sessão legislativa.  

 

48) É correto afirmar que a lei orgânica do Município pode ser emendada por iniciativa: 

a) De um terço no mínimo do total de vereadores da Câmara; 

b) De iniciativa popular com a assinatura de cinco por cento da população de Campo Limpo; 

c) Do Ministério Público; 

d) De qualquer Vereador; 

e) Do Presidente da Câmara. 

 

49) De quem é a competência privativa para apresentar projetos de lei que versem sobre: a criação, 

estruturação e atribuições dos órgãos da administração pública? 

a) Presidente da Câmara Municipal; 

b) Qualquer vereador; 

c) Comissão de Finanças, Contas e Orçamento da Câmara Municipal; 

d) Prefeito; 

e) Comissão de Justiça e Redação da Câmara Municipal. 

50) Quando não houver determinação explícita para deliberações do plenário da Câmara, qual critério 

deverá ser adotado pela mesa? 

a) Maioria absoluta; 

b) Maioria simples; 

c) Um terço; 

d) Dois terços; 

e) Três terços. 

 


